

Σύντομη περιγραφή λύσεων των ασκήσεων του Φυλλοτίμου 1

1) (i) $x_1=1, \frac{3x_n+2}{x_{n+1}} = x_{n+1}, \forall n \in \mathbb{N}$. Ενεργώντας, πρέπει να είναι ότι $x_n > 0, \forall n \in \mathbb{N}$.

Επίσης, $x_2 = \frac{3x_1+2}{x_1+1} = \frac{3+2}{1+1} = \frac{5}{2} > 1 = x_1$. Δείχνεται ενεργώντας ότι $(x_n)_{n \in \mathbb{N}} \uparrow$.

Αν $x_n < x_{n+1}$, με κάποιο $n \in \mathbb{N}$ (ενεργώντας αντίστροφα), δείχνεται ότι $x_{n+1} < x_{n+2}$.

Ισοδύναμα, αφού $\frac{3x_n+2}{x_{n+1}} < \frac{3x_{n+1}+2}{x_{n+1}+1}$. Επειδή οι όροι των ανισώσεων αντιστρέφονται,

είναι θετικοί, η τελευταία ανίσωση ισοδύναμη με την (πολύ πιο χροιά)

$$(3x_n+2)(x_{n+1}+1) < (x_{n+1}+1)(3x_{n+1}+2) \Leftrightarrow 3x_n x_{n+1} + 3x_n + 2x_{n+1} + 2 < 3x_{n+1} x_{n+1} + 2x_{n+1} + 3x_{n+1} + 2$$

$\Leftrightarrow x_n < x_{n+1}$. Ακόμη λόγω ενεργώσεως αντίστροφα. Αρα, $x_n < x_{n+1}, \forall n \in \mathbb{N}$.

Αν η $(x_n)_{n \in \mathbb{N}}$ συγκλίνει σε πραγματικό, τότε το όριο της θα είναι και άνω φράγμα αυτής. Αν λοιπόν $x_n \rightarrow x, \forall x \in \mathbb{R}$, τότε και $x_{n+1} \rightarrow x$. Αρα, αφού

$$x = \lim_{n \rightarrow \infty} x_{n+1} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{3x_n+2}{x_n+1} = \frac{3x+2}{x+1} \Rightarrow x^2+x = 3x+2 \Rightarrow x^2-2x-2=0$$

$\Rightarrow x = \sqrt{3}+1, \eta, x = -\sqrt{3}$. Όμως, $x_n > 0, \forall n \in \mathbb{N} \Rightarrow x = \sqrt{3}+1$. Δηλαδή,

αν η $(x_n)_{n \in \mathbb{N}}$ συγκλίνει σε πραγματικό, πρέπει $\lim_{n \rightarrow \infty} x_n = \sqrt{3}+1$.

Θα δείξουμε ότι $x_n < \sqrt{3}+1, \forall n \in \mathbb{N}$. Τότε, το Αξίωμα Περσίδωνας δίνει

$\lim_{n \rightarrow \infty} x_n = \sqrt{3}+1$ (λόγω του παραπάνω υποόψου). Δείχνεται

ενεργώντας $x_n < \sqrt{3}+1, \forall n \in \mathbb{N}$. Αν $n=1, x_1=1 < \sqrt{3}+1$, άρα ισχύει για $n=1$.

Υποθέτουμε ότι $x_n < \sqrt{3}+1, \forall n \in \mathbb{N}$, και δείχνεται ότι $x_{n+1} < \sqrt{3}+1$.

Ισοδύναμα, αφού να δείξουμε ότι $\frac{3x_n+2}{x_n+1} < \sqrt{3}+1 \Leftrightarrow (3x_n+2) < (\sqrt{3}+1)(x_n+1)$

$$(\text{για } x_n > 0) \Leftrightarrow 3x_n+2 < x_n\sqrt{3}+x_n+\sqrt{3}+1 \Leftrightarrow 2x_n-\sqrt{3}x_n < \sqrt{3}-1 \Leftrightarrow x_n < \frac{\sqrt{3}-1}{2-\sqrt{3}}$$

$$\Leftrightarrow x_n < \frac{(\sqrt{3}-1)(2+\sqrt{3})}{(2-\sqrt{3})(2+\sqrt{3})} = \frac{2\sqrt{3}+3-2-\sqrt{3}}{4-3} = \frac{\sqrt{3}+1}{1} = \sqrt{3}+1, \text{ που είναι αληθές.}$$

Αρα, $x_n < 1+\sqrt{3}, \forall n \in \mathbb{N} \Rightarrow (x_n)_{n \in \mathbb{N}} \uparrow$ + φραγμένη $\Rightarrow \lim_{n \rightarrow \infty} x_n = x \in \mathbb{R}$, (Αξ. Πλ.)

$\Rightarrow x = \sqrt{3}+1$, λοιπόν συγκλίνει σε πραγματικό περιπερατό

(i) $x_1 = 1, x_{n+1} = \sqrt{2x_n}$, $\forall n \in \mathbb{N}$. Ενεργειακά, $x_n > 0, \forall n \in \mathbb{N}$. Επίσης, $x_2 = \sqrt{2x_1} = \sqrt{2} > x_1$

Ενεργειακά, $(x_n)_{n \geq 1} \uparrow : x_n < x_{n+2} \Leftrightarrow \sqrt{2x_n} < \sqrt{2x_{n+1}} \Leftrightarrow x_n < x_{n+1}$.

Πάρα, αν $x_n \rightarrow x \in \mathbb{R}$, τότε $x = \lim_{n \rightarrow \infty} x_{n+1} = \lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt{2x_n} = \sqrt{2x} \Rightarrow x^2 = 2x \Rightarrow x=0, \forall, x=2$

Αρα $(x_n)_{n \geq 1}$ με $x_1 > 0$, έρχεται $x=2$. Δείχνεται $x_n < 2$, $\forall n \in \mathbb{N}$. Ενεργειακά, $x_{n+1} < 2 \Leftrightarrow \sqrt{2x_n} < 2 \Leftrightarrow x_n < 2$. Αρα, $(x_n)_{n \geq 1}$ αυξάνει + φραγ. $\Rightarrow \lim_{n \rightarrow \infty} x_n \in \mathbb{R}$.
 $\Rightarrow \lim_{n \rightarrow \infty} x_n = 2$, λόγω των προηγούμενων υπολογισμών.

(ii) $0 < x_1 < 2$ με $x_{n+1} = \frac{6+6x_n}{7+x_n}$, $\forall n \in \mathbb{N}$. Έχεται $x_2 = \frac{6+6x_1}{7+x_1}$. Δείχνεται

αν $x_1 > x_2, \forall, x_1 < x_2$. Έχεται $x_1 \leq x_2 \Leftrightarrow x_1 \leq \frac{6+6x_1}{7+x_1} \Leftrightarrow x_1(7+x_1) \leq 6+6x_1$

(από $x_1 > 0$) $\Leftrightarrow x_1^2 + x_1 - 6 \leq 0 \Leftrightarrow -3 \leq x_1 \leq 2$ γιατί οι ρίζες του $x^2 + x - 6 = 0$ είναι $x=2, x=-3$. Από τον υπολογισμό έχεται $0 < x_1 < 2$. Αρα, ικανοποιείται η $-3 \leq x_1 < 2 \Rightarrow x_1^2 + x_1 - 6 < 0 \Rightarrow x_1 < x_2$.

Δείχνεται ενεργειακά $(x_n)_{n \geq 1} \uparrow$. Έχεται $x_{n+1} < x_{n+2} \Leftrightarrow \frac{6+6x_n}{7+x_n} < \frac{6+6x_{n+1}}{7+x_{n+1}}$

$\Leftrightarrow 42 + 6x_{n+1} + 42x_n + 6x_n x_{n+1} < 42 + 42x_{n+1} + 6x_n + 6x_n x_{n+1} \Leftrightarrow 36x_n < 36x_{n+1} \Leftrightarrow x_n < x_{n+1}$

Αν $x_n \rightarrow x \in \mathbb{R}$, τότε $x_{n+1} \rightarrow x \Rightarrow x = \lim_{n \rightarrow \infty} x_{n+1} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{6+6x_n}{7+x_n} = \frac{6+6x}{7+x} \Rightarrow x^2 + x - 6 = 0$
 $\Rightarrow x = -3, \forall, x = 2$. Αρα $x_n \geq 0, \forall n \in \mathbb{N}$, έρχεται $\lim_{n \rightarrow \infty} x_n = 2$.

Μέχρι να δείξουμε ότι $x_n < 2, \forall n \in \mathbb{N}$. Ενεργειακά, $x_n < 2, \forall n \in \mathbb{N}$. $x_1 = 1 < 2$.

$x_{n+1} < 2 \Leftrightarrow \frac{6+6x_n}{x_n+7} < 2 \Leftrightarrow 6+6x_n < 2x_n+14 \Leftrightarrow 4x_n < 8 \Leftrightarrow x_n < 2$.

2) (i) $5^n < 2^n + 5^n < 5^n + 5^n = 2 \cdot 5^n \Rightarrow 5 < \sqrt[n]{2^n + 5^n} < 5\sqrt[n]{2}$, $\forall n \in \mathbb{N}$. Αρα $\sqrt[n]{2} \rightarrow 1$ (περιττό n)

$\Rightarrow \sqrt[n]{2^n + 5^n} \rightarrow 5$.

(ii) $a_n = \sqrt[n]{3^n + n^2 + 5n} = 3 \sqrt[n]{1 + \frac{n^2}{3^n} + 5 \cdot \frac{n}{3^n}} = 3 \sqrt[n]{b_n}$, με $b_n = 1 + \frac{n^2}{3^n} + 5 \cdot \frac{n}{3^n}$, $\forall n \in \mathbb{N}$

Από προηγούμενο $\Rightarrow \frac{n^2}{3^n} \rightarrow 0$ με $\frac{n}{3^n} \rightarrow 0$. Αρα, $b_n \rightarrow 1$.

Από προηγούμενο $\Rightarrow \sqrt[n]{b_n} \rightarrow 1 \Rightarrow a_n \rightarrow 3$.

(iii) $\sqrt[n]{7n^2 - 5n + 3} = \sqrt[n]{n^2} \sqrt[n]{7 - \frac{5}{n} + \frac{3}{n^2}} = (\sqrt[n]{n})^2 \sqrt[n]{7 - \frac{5}{n} + \frac{3}{n^2}}$, $\forall n \in \mathbb{N}$. Αρα $\sqrt[n]{n} \rightarrow 1$ με

$7 - \frac{5}{n} + \frac{3}{n^2} \rightarrow 7 > 0 \Rightarrow \sqrt[n]{7 - \frac{5}{n} + \frac{3}{n^2}} \rightarrow 1 \Rightarrow \sqrt[n]{7n^2 - 5n + 3} \rightarrow 1$

$\sqrt{2}$

$$(iv) \frac{n^2 + 3^n + 7}{n^4 + 3^{2n} + 7} = \frac{3^n \left(1 + \frac{n^2}{3^n} + \frac{7}{3^n}\right)}{3^{2n} \left(1 + \frac{n^4}{3^{2n}} + \frac{7}{3^{2n}}\right)}, \text{ thellw. } \frac{1}{3^n} \rightarrow 0 \text{ (dp. 5)}. \text{ Ape } \frac{1}{3^{2n}} = \frac{1}{3} \frac{1}{3^n} \rightarrow 0$$

Enion, and uprimo l'je $\Rightarrow \frac{n^2}{3^n} \rightarrow 0$ and $\frac{n^4}{3^{2n}} \rightarrow 0$ (Seitz za)

Ape zo ipio isozai $\mu + \frac{1}{3}$.

$$(v) \frac{3^n + 5^n}{8^n - 7^n} = \frac{5^n}{8^n} \frac{1 + (3/5)^n}{1 - (7/8)^n} \rightarrow 0, \text{ jzei } \left(\frac{5}{8}\right)^n \rightarrow 0, \left(\frac{3}{8}\right)^n \rightarrow 0, \left(\frac{7}{8}\right)^n \rightarrow 0 \text{ (dp. 5)}$$

$$(vi) \sqrt{n+1} - \sqrt{n} = \frac{(\sqrt{n+1} - \sqrt{n})(\sqrt{n+1} + \sqrt{n})}{\sqrt{n+1} + \sqrt{n}} = \frac{(\sqrt{n+1})^2 - (\sqrt{n})^2}{\sqrt{n+1} + \sqrt{n}} = \frac{1}{\sqrt{n+1} + \sqrt{n}} < \frac{1}{\sqrt{n}}, \text{ thellw.}$$

$$\Rightarrow 0 < \sqrt{n+1} - \sqrt{n} < \frac{1}{\sqrt{n}}, \text{ thellw } \xrightarrow{\text{Sent}} \sqrt{n+1} - \sqrt{n} \rightarrow 0, \text{ epe } \frac{1}{\sqrt{n}} \rightarrow 0$$

$$(vii) \left| \frac{\sin(3n+1)}{n} \right| \leq \frac{1}{n}, \text{ thellw, epe } |\sin(x)| \leq 1, \forall x \in \mathbb{R}. \text{ Enion, } \frac{1}{n} \rightarrow 0$$

$$\xrightarrow{\text{Sent}} \left| \frac{\sin(3n+1)}{n} \right| \rightarrow 0 \Rightarrow \frac{\sin(3n+1)}{n} \rightarrow 0 \text{ (Dupia: } |a_n| \rightarrow 0 \Leftrightarrow a_n \rightarrow 0)$$

$$(viii) \left| \frac{\cos(n! + 1/2^n)}{\sqrt{n}} \right| \leq \frac{1}{\sqrt{n}}, \text{ thellw. } (|\cos x| \leq 1, \forall x \in \mathbb{R}). \text{ Ape } \frac{1}{\sqrt{n}} \rightarrow 0$$

$$\text{and Sautwikh (inw) anu vii) } \Rightarrow \frac{\cos(n! + 1/2^n)}{\sqrt{n}} \rightarrow 0$$

$$(ix) \left| \frac{\sin(n) + \cos(n)}{n + \sqrt{n}} \right| \stackrel{\text{Ter. Av.}}{\leq} \frac{|\sin(n)| + |\cos(n)|}{n + \sqrt{n}} \leq \frac{2}{n + \sqrt{n}} \leq \frac{2}{n}, \text{ thellw } \xrightarrow{\text{Sent}} \frac{2/n \rightarrow 0}{\text{Sent}}$$

$$\frac{\sin(n) + \cos(n)}{n + \sqrt{n}} \rightarrow 0 \text{ (inw) vii)}$$

$$(x) 6^n < 6^n + \frac{1}{n!} \leq 6^n + 1 < 6^n + 6^n = 2 \cdot 6^n, \text{ thellw } \Rightarrow 6 < \sqrt[n]{6^n + 1/n!} < 6\sqrt[n]{2}, \text{ thellw}$$

$$\text{Ape } \sqrt[n]{2} \rightarrow 2 \Rightarrow \sqrt[n]{6^n + 1/n!} \rightarrow 6, \text{ and } \text{D. Sautwikh.}$$

$$(xi) 2 \leq 3 - \sin^2(n) \leq 3, \text{ thellw, epe } 0 \leq \sin^2(n) \leq 1, \text{ thellw}$$

$$\Rightarrow \sqrt[n]{2} \leq \sqrt[n]{3 - \sin^2(n)} \leq \sqrt[n]{3}, \text{ thellw. Ape } \sqrt[n]{2} \rightarrow 1 \text{ and } \sqrt[n]{3} \rightarrow 1,$$

$$\text{Epe } \sqrt[n]{3 - \sin^2(n)} \rightarrow 1, \text{ l'je D. Sautwikh.}$$

$$(xii) a_n = \frac{(n!)^2}{(2n)!}, \forall n \in \mathbb{N} \Rightarrow \frac{a_{n+1}}{a_n} = \frac{[(n+1)!]^2}{(2n+2)!} \cdot \frac{(2n)!}{(n!)^2} =$$

$$= \left[\frac{(n+1)!}{n!} \right]^2 \frac{(2n)!}{(2n+2)!} = (n+1)^2 \cdot \frac{(2n)!}{[(2n)!](2n+1)(2n+2)} = \frac{(n+1)^2}{(2n+1)(2n+2)} = \frac{n+1}{(2n+1) \cdot 2} \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \left| \frac{a_{n+1}}{a_n} \right| = \frac{n+1}{2(2n+1)} \rightarrow \frac{1}{4} < 1 \Rightarrow a_n \rightarrow 0, \text{ and we're done}$$

$$(xiii) \frac{1}{2} < \underbrace{\frac{1}{2} + \left(\frac{1}{2}\right)^2 + \dots + \left(\frac{1}{2}\right)^n}_{n \text{ repetitions}} < n \cdot \frac{1}{2}, \forall n \in \mathbb{N}$$

$\frac{1}{2}$ = repeated \rightarrow repetitions

$$\Rightarrow \sqrt[n]{\frac{1}{2}} < \sqrt[n]{\frac{1}{2} + \left(\frac{1}{2}\right)^2 + \dots + \left(\frac{1}{2}\right)^n} < \sqrt[n]{n \cdot \frac{1}{2}} = \sqrt[n]{n} \cdot \sqrt[n]{\frac{1}{2}}$$

$$\stackrel{\text{Sand.}}{\Rightarrow} \sqrt[n]{\frac{1}{2} + \dots + \left(\frac{1}{2}\right)^n} \rightarrow L$$

$$(*) \text{ Lemma 10 (Theorem 2): } a_n = \frac{n!}{n^n}, \forall n \in \mathbb{N} \Rightarrow \left| \frac{a_{n+1}}{a_n} \right| = \frac{a_{n+1}}{a_n} =$$

$$= \frac{(n+1)!}{(n+1)^{n+1}} \cdot \frac{n^n}{n!} = \frac{n+1}{(n+1)^{n+1}} \cdot n^n = \frac{n^n}{(n+1)^n} = \frac{1}{\left(\frac{n+1}{n}\right)^n} =$$

$$= \frac{1}{\left(1 + \frac{1}{n}\right)^n} \rightarrow e^{-1}. \text{ And, } \left| \frac{a_{n+1}}{a_n} \right| \rightarrow \frac{1}{e} < 1$$

$$\Rightarrow a_n \rightarrow 0, \text{ and we're done}$$

Άσκησεις ασυμπτωτικής Φυλλίδα 2

1) $(1 + \frac{1}{3n})^n = \left[\left(1 + \frac{1}{3n}\right)^{3n} \right]^{\frac{1}{3}} \rightarrow e^{\frac{1}{3}}$, αφού $\left(1 + \frac{1}{3n}\right)^{3n} \rightarrow e$ ως
 ανακρίβεια της $\left[\left(1 + \frac{1}{n}\right)^n \right]_{n=1}^{\infty}$.

2) $(1 + \frac{1}{n})^{n^2} = \left[\left(1 + \frac{1}{n}\right)^n \right]^n \geq 2^n$, $\forall n \in \mathbb{N}$, αφού $\left[\left(1 + \frac{1}{n}\right)^n \right]_{n=1}^{\infty} \nearrow \Rightarrow$
 $\Rightarrow \left(1 + \frac{1}{n}\right)^n \geq 2$, $\forall n \in \mathbb{N}$. Οπότε, $2^n \rightarrow +\infty \Rightarrow \left(1 + \frac{1}{n}\right)^{n^2} \rightarrow +\infty$

3) $(1 + \frac{1}{n^2})^n = \left[\left(1 + \frac{1}{n^2}\right)^{n^2} \right]^{\frac{1}{n}} = \sqrt[n]{b_n}$, με $b_n = \left(1 + \frac{1}{n^2}\right)^{n^2}$, $\forall n \in \mathbb{N}$
 Έχεται ότι $b_n \rightarrow e$ για $(b_n)_{n=1}^{\infty}$ είναι ανακρίβεια της $\left[\left(1 + \frac{1}{n}\right)^n \right]_{n=1}^{\infty}$.
 Επίσης, $e > 0$. Άρα, $\sqrt[n]{b_n} \rightarrow 1$ (βλέπε πρόβλημα 4) $\Rightarrow \left(1 + \frac{1}{n^2}\right)^n \rightarrow 1$

4) $(1 + \frac{1}{2n^2})^n = \left[\left(1 + \frac{1}{2n^2}\right)^{2n^2} \right]^{\frac{1}{2n}} = \sqrt[n]{b_n}$, όπου

$b_n = \left[\left(1 + \frac{1}{2n^2}\right)^{2n^2} \right]^{\frac{1}{2}}$, $\forall n \in \mathbb{N}$. Πάλι, $\left(1 + \frac{1}{2n^2}\right)^{2n^2} \rightarrow e$ για

η $\left[\left(1 + \frac{1}{2n^2}\right)^{2n^2} \right]_{n=1}^{\infty}$ είναι ανακρίβεια της $\left[\left(1 + \frac{1}{n}\right)^n \right]_{n=1}^{\infty}$ (για

$2n^2 \in \mathbb{N}$, $\forall n \in \mathbb{N}$ με $(2n^2)_{n=1}^{\infty} \nearrow$). Άρα, $b_n \rightarrow \sqrt{e} > 0 \Rightarrow$

$\sqrt[n]{b_n} \rightarrow 1$ (βλέπε 4) $\Rightarrow \left(1 + \frac{1}{2n^2}\right)^n \rightarrow 1$.

5) $1 < \left(n + \frac{1}{n}\right)^{\frac{1}{n}} \leq (n+n)^{\frac{1}{n}} = (2n)^{\frac{1}{n}} = \sqrt[n]{2n} = \sqrt[n]{2} \cdot \sqrt[n]{n}$, $\forall n \in \mathbb{N}$

$\Rightarrow \left(n + \frac{1}{n}\right)^{\frac{1}{n}} \rightarrow 2$, λόγω 2. Σαντουιτς

L

6) $(2 + \frac{1}{n})^n > 2^n$, thus $2^n \rightarrow +\infty \Rightarrow (2 + \frac{1}{n})^n \rightarrow +\infty$

7) $\sqrt[n]{2} + \frac{1}{n} \rightarrow 1 + 0 = 1$, also $\sqrt[n]{2} \rightarrow 1$ (perus de 1) uen $\frac{1}{n} \rightarrow 0$. Also $1 > 0 \Rightarrow \sqrt[n]{\sqrt{2} + \frac{1}{n}} \rightarrow 1$ (perus de 1)

$\Rightarrow (\sqrt[n]{2} + \frac{1}{n})^{\frac{1}{n}} \rightarrow 1$.

8) $(1 + \frac{1}{n!})^n = \sum_{k=0}^n \binom{n}{k} 1^{n-k} \cdot (\frac{1}{n!})^k = 1 + \sum_{k=1}^n \binom{n}{k} \frac{1}{(n!)^k}$

$\binom{n}{1} \frac{1}{n!} = \frac{n!}{(1!(n-1)!)} \cdot \frac{1}{n!} = \frac{1}{(n-1)!}$

$\binom{n}{k} \frac{1}{(n!)^k} = \frac{n!}{(k!(n-k)!)} \cdot \frac{1}{(n!)^k} = \underbrace{\frac{1}{k!}}_{\leq 1} \cdot \underbrace{\frac{1}{(n-k)!}}_{\leq 1} \cdot \frac{1}{(n!)^{k-1}} \leq \frac{1}{n!} \leq \frac{1}{(n-1)!}, \forall k \geq 2$.

Also, $\binom{n}{k} \frac{1}{(n!)^k} \leq \frac{1}{(n-1)!}, \forall k=1, \dots, n. \Rightarrow \sum_{k=1}^n \binom{n}{k} \frac{1}{(n!)^k} \leq n \cdot \frac{1}{(n-1)!}$, thus

$\Rightarrow 1 < (1 + \frac{1}{n!})^n < \frac{n}{(n-1)!} + 1$, thus $\frac{n}{(n-1)!} \rightarrow 0$ (ditze

zo fit unprincipio de Bolzano). And sandwich $\Rightarrow (1 + \frac{1}{n!})^n \rightarrow 1$

9) Also $x_n \rightarrow +\infty \Rightarrow [x_n] + 1 \rightarrow +\infty$, also $[x_n] + 1 > x_n$, thus $[x_n] \rightarrow +\infty$. Encara uen per de $(1 + \frac{1}{[x_n]})^{[x_n]} \rightarrow e$

uen $(1 + \frac{1}{[x_n] + 1})^{[x_n] + 1} \rightarrow e$. Per això, per $\epsilon > 0$ uen

un cert n_0 tal que $e - \epsilon < (1 + \frac{1}{n})^n < e$, thus n_0 (also

$(1 + \frac{1}{n})^n \neq e$). En canvi, $[x_n] \rightarrow +\infty \Rightarrow [x_n] > n_0$ per uen $n \geq n_1$,

donc $n \in \mathbb{N}$ arribarà a ser més

?

Aer, $[x_n] + 1 > [x_n] > n_0$, $\forall n \geq n_1 \Rightarrow \left(1 + \frac{1}{[x_n]}\right)^{[x_n]} > e - \epsilon$

uer $\left(1 + \frac{1}{[x_n] + 1}\right)^{[x_n] + 1} > e - \epsilon$, $\forall n \geq n_1$. Aer, expt su

$\left| \left(1 + \frac{1}{[x_n]}\right)^{[x_n]} - e \right| < \epsilon$ uer $\left| \left(1 + \frac{1}{[x_n] + 1}\right)^{[x_n] + 1} - e \right| < \epsilon$, $\forall n \geq n_1$.

To $\epsilon > 0$ zuxd, a'per $\left(1 + \frac{1}{[x_n]}\right)^{[x_n]} \rightarrow e$ uer $\left(1 + \frac{1}{[x_n] + 1}\right)^{[x_n] + 1} \rightarrow e$

(Eupriwon: Oe $\left\{ \left(1 + \frac{1}{[x_n]}\right)^{[x_n]} \right\}_{n \geq 1}$ uer $\left\{ \left(1 + \frac{1}{[x_n] + 1}\right)^{[x_n] + 1} \right\}_{n \geq 1}$ su eber

auerb' uuerob'dit' zuz $\left\{ \left(1 + \frac{1}{n}\right)^n \right\}_{n \geq 1}$ uer b' $n = [x_n] \in \mathbb{N}$,
(i'z' p'p' n.x., $[x_n] = [x_{n+1}] = [x_{n+2}]$.)

Aer' zup' $x_n \rightarrow +\infty \Rightarrow x_n > 1 \forall n \geq n_2$, (n_2 a'p' p'p' b')

Aer, aer' $[x_n] \leq x_n < [x_n] + 1 \Rightarrow 1 + \frac{1}{1 + [x_n]} < 1 + \frac{1}{x_n} \leq 1 + \frac{1}{[x_n]}$

\Rightarrow $\left(1 + \frac{1}{1 + [x_n]}\right)^{x_n} < \left(1 + \frac{1}{x_n}\right)^{x_n} \leq \left(1 + \frac{1}{[x_n]}\right)^{x_n} \Rightarrow$

\Rightarrow $\left(1 + \frac{1}{1 + [x_n]}\right)^{[x_n]} \leq \left(1 + \frac{1}{1 + [x_n]}\right)^{x_n} < \left(1 + \frac{1}{x_n}\right)^{x_n} \leq \left(1 + \frac{1}{[x_n]}\right)^{x_n} < \left(1 + \frac{1}{[x_n]}\right)^{[x_n] + 1}$

$\Rightarrow \left(1 + \frac{1}{1 + [x_n]}\right)^{[x_n]} < \left(1 + \frac{1}{x_n}\right)^{x_n} < \left(1 + \frac{1}{[x_n]}\right)^{[x_n] + 1}$, $\forall n \geq n_2$

T' b', $\left(1 + \frac{1}{1 + [x_n]}\right)^{[x_n]} = \left(1 + \frac{1}{1 + [x_n]}\right)^{1 + [x_n]} \left(1 + \frac{1}{1 + [x_n]}\right)^{-1} \rightarrow e \cdot 1 = e$ ($[x_n] \rightarrow +\infty$)

uer $\left(1 + \frac{1}{[x_n]}\right)^{[x_n] + 1} = \left(1 + \frac{1}{[x_n]}\right)^{[x_n]} \left(1 + \frac{1}{[x_n]}\right) \rightarrow e \cdot 1 = e$. Aer, a'p'

Sandwich $\Rightarrow \left(1 + \frac{1}{x_n}\right)^{x_n} \rightarrow e$